

О роли прапорщика в судьбе полковника Тихонова, или Почему на каждую "правильную" команду главнокомандующего Горбачева находятся "неправильные" действия генерала Родионова

Ему давно нет необходимости что-то доказывать. Тем более – завистникам. Тем более – за гроши. Тем более – здесь. По меньшей мере десяток лет назад он мог с чистой совестью и чувством исполненного долга махнуть "за речку", где слыл бы до сего дня суперменом, даже если бы ничего нового не создал, а просто представительствовал. Но в свои 62 легендарный полковник-добровольно принял роль прапорщика – он снова возится с "учебкой", которую вскорости растащат по образцово-показательным ротам. С недавних пор великий ЦСКА для большинства перспективных игроков стал всего лишь трамплином на здешнем "берегу". Работать с такой командой без перспективы и роста – все равно, что подносить снаряды, которыми стреляют другие. Согласен ли с этим сам Виктор ТИХОНОВ?

— Наверное, с академической точки зрения, так оно и есть, — вступил в беседу с корреспондентом "ПБ" главный тренер ЦСКА, — но к продвижению по службе я никогда не стремился. Стать генералом не хочу, а вот не дать погибнуть нашему хоккею, считаю, могу, а значит — должен. И это не громкие слова. Вот вы сейчас говорите, что ЦСКА — трамплин для прыжка "за речку". Но ведь я еще 3 года назад предупреждал, что такое может случиться. Говорил, где только можно было говорить, что скоро останемся с юниорами. Сегодня у меня играют 6 несовершеннолетних, 16 человек — в масках, а самому старшему — 24 года. Это первая беда. А вторая — миграция тренерская. Новых игроков, возможно, и вырастим, а вот тренеров... Я на сто процентов убежден, что наши специалисты — лучшие в мире. Потому что в этих условиях не сможет работать никанец, ни швед. Неоднократно призывал руководство нашей федерации начать принципиальный, а не заискивающий диалог с Северной Америкой. И не только с НХЛ, а с канадской и американской любительскими лигами. Ведь наши побежали уже и тури. Меня не слушали, от меня отмахивались. Теперь имеем то, что имеем. Что касается перспектив, то продолжаю надеяться и верить, что новая федерация во главе с Володей Петровым все же заключит какие-то справедливые соглашения с североамериканскими коллегами. Без них — дальнейшее падение в пропасть.

— Но бегут ведь не от тренера Тихонова, и не от нашей федерации, а от страны с ее убогой действительностью. Какие мудрые соглашения с НХЛ ни подписывай, никто не запретит нападающему Иванову жить и работать там, где он хочет и может. Это вопросы уже из области прав человека...

— Безусловно, здесь хоккеистам нужно создавать такие условия, которых они заслуживают. Уэйн Гретцки получает в несколько раз больше Билла Клинтона, и сам президент США не видит в этом ничего противостоящего. Также в последние годы рассуждают и шведы. Посмотрите, у них уже многие вернулись из НХЛ назад, а костяк сборной чемпионов мира играет в национальном чемпионате. Потому что всю компенсацию, которую платила за игроков НХЛ, шведская федерация и клубы вкладывали именно в хоккей. Умелое обращение с капиталом позволило создать в Швеции такие условия для своих игроков, которые они не хотят менять ни на канадские, ни на американские. Это нормально, и так должно быть у нас. Тогда о правах человека вспоминать не придется.

— Извините, но, судя по обстановке, которая сложилась сегодня в ЦСКА, к подобным условиям наш хоккей вряд ли придет...

— Что вы имеете в виду?

— Из беседы с Дмитрием Старostenко, и другими игроками ЦСКА узнал, что с августа вы не получаете зарплату. Как вообще такой суперклуб, продавший на Запад несколько десятков игроков, из которых один десяток — великих, вдруг оказался нищим? И еще. Вы — тренер с мировыми именем — тоже работаете за интерес?

— Тренер, если он практик, а не опереточная фигура, должен жить одним организмом с командой и не вправе отводить для себя какие бы то ни было привилегии. Все так. Зарплаты нет. Это очень большой вопрос, который, думаю, нам с вами не поднять. Представляете, приезжаем в Ярославль и узнаем, что за победу над нами каждый торпедовец получает по 15-20 тысяч рублей, а нам за такой же результат — 0.

— Что, премиальные за победу тоже отсутствуют?



— Представьте себе. Хорошо, питание на базе осталось, а то вообще, хоть караул кричи. Не буду лишний раз заострять банальные истину насчет потребностей и желаний молодых. Чтобы как-то заработать на джинсы, многие из них в паузах между играми и тренировками занимаются... частным извозом. Благо, маски на лицах хоккеистов как-то спасают их неизвестности потенциальными клиентами на трибунах. Да и какому пассажиру придет в голову, что его обслуживает ведущий форвард ЦСКА. Представить такое еще вчера мог только умалишенный.

— М-да... Пахать таксистом, в общем, дело неплохое — "капусту" можно здесь хорошо рубить, но он был вынужден за такое дело свою команду ЦСКА благодарить. Надеюсь, мы сможем поговорить о конкретных адресах такой вот "благодарности"?

— О ком бы вы хотели поговорить?

— Ну, например, о президенте Профессионального хоккейного клуба ЦСКА Андрее Начебия...

— Да, это одаренный человек. Ведь он сумел обмануть не только меня, но и многих руководителей.

— Но из выступлений Андрея Михайловича на первых конференциях МХЛ многие вынесли, что он работает на вас. Кстати, как вы познакомились? И вообще, думаю, стоит пролить какой-то свет на эту загадочную историю.

— Я тренер, а не юрист. Данная же ситуация, считаю, достойна судебного анализа. С Начебией нас познакомил руководитель ЦСКА народный депутат СССР Анатолий Акентьев. Он же предложил создать так называемый ПХК ЦСКА. Меня сразу насторожил тот факт, что 51 процент собственности нового клуба, согласно уставу, должен был принадлежать одному из соучредителей — некой коммерческой фирме "Линам", президентом которой являлся Начебия. Однако доверился рекомендациям Акентьева, и команда полностью перешла в новую структуру. Применка была смачная. Паша Буре убежал от нас в августе прошлого года, имея оклад в 400 рублей. А уже в сентябре рядовые игроки стали получать по 2000. В перспективе Начебия обещал создать фантастические условия. Такие даже, чтобы не хотелось бежать за океан. Кстати, самый главный вопрос, который я просил попытаться решить Андрея Михайловича, это удержание своих игроков. Начебия сказал, что вопрос о том, что лине из области жизни и смерти.

Стелено было мягко, но спать оказалось жестко. "Сладкая" жизнь окончилась где-то на четвертом месяце, когда инфляция свела на нет практически все преимущества новых контрактов. Новые же донорских инъекций не последовало до сих пор. Зато активно пошла распродажа. По окончании сезона мы не досчитались 15 игроков — вдвое больше, чем год назад.

Однажды терпение лопнуло, и вся команда подписала заявление о недоверии Начебии и попросилась обратно, в спортклуб ЦСКА. Но этого оказалось недостаточно, чтобы расположить все точки над "и". Дело в том, что юридически ПХК ЦСКА продолжает существовать. И пройдет немало лет, прежде чем все бизнесмены из Штатов перестанут отождествлять Начебия с Тихоновым. Все права на продажу игроков по инерции принадлежат Андрею Михайловичу и адвокату из Чикаго

Багги Майерсу. С этим будет трудно бороться.

— Позвольте, но где же в таком случае деньги, вырученные за продажу такого огромного количества игроков? Где 375 тысяч долларов, причитавшихся ЦСКА за Макарова, и столько же — за Ларионова? Где 171 тысяча, отвоеванная в суде за Буре...?

— Ой не знаю...

— То есть как? Великий тренер не владеет такими маленькими вопросами? Вы же интересуетесь у супруги, на какие деньги куплена, скажем, ее новая шубка...

— Скажу только, что примерно из 2 миллионов долларов, которые причитались команде в качестве компенсации за игроков за последние 4 года, мы получили лишь... 8 тысяч. Обещаниями остались также автобус "Мерседес" и микроавтобусы. В общем, дело очень неприятное. Нас просто обманывают. Однажды меня предупредили, что деньги после множественных хитростей и сплетенных операций оседают на какой-то теневой счет в Германии. Но утверждать это у меня нет никаких оснований. Если бы я занимался расследованием, мне бы пришлось бросить тренировать хоккеистов.

— Вы сказали, что неразбериха с компенсациями длилась последние 4 года. Следовательно, виновником всему не только Начебия, но, возможно, и тот, кто однажды вам его рекомендовал...

— Не исключено. Но давайте не будем больше на эту тему. От нее мне все больше щемит сердце.

— Команда вернулась на круги своя, но ее финансовое положение продолжает оставаться плачевным. Что же дальше?

— Да, армия не хочет заниматься хоккеем так, как она делала это раньше. Хотя у меня прекрасные отношения с министром обороны России Павлом Грачевым, который оказывает нам всяческую моральную поддержку. Дело в том, что, согласно известному указу Бориса Ельцина, военнослужащим запрещено заниматься коммерческой деятельностью. Следовательно, больше оклада армия выплатить не может. Сейчас пытаемся организовать собственную структуру с валютным счетом в банке. ЦСКА ведь не букашка. Такую команду раздавить нельзя. Даже если кому-то очень этого хочется.

— Тренеру в данной ситуации, очевидно, очень непросто разговаривать с игроками, настраивать их на конкретный матч...

— Ничего подобного. Никогда в ЦСКА материальные стимулы не главенствовали над игрой. Весь первый этап команда играла без премиальных за победу, но от матча к матчу мой "детский сад" действует все лучше и лучше. Если кто-то не отдается игре — ему не место на площадке. Знаете, как я настраиваю сейчас игроков? Захожу в раздевалку, вскидываю по-пионерски ладонь над головой и говорю: "Будьте готовы!" А они мне хором: "Всегда готовы!" Трудные условия — это еще и атмосфера, где лучше всего формируется настоящий мужской коллектив. Не хватает, конечно, дядек, за которыми бы шла молодежь, но с этим ничего не поделать. С начала сезона от нас ушли только четверо. Обидно, но, по нынешней ситуации, считаю, нормальному.

— А сейчас от вас никто и не уйдет. Расставаться начнут тогда, когда тот же Тихонов доведет "товар" до уровня мировых стандартов. Сегодня мало сомневающихся в эффективности вашей школы, за которую, на добрый толк, еще и приплачивать бы надо. Хитренький юнior это понимает. А вы?

— Тоже.

— И сознательно идете на это?

— Мы возвращаемся к началу нашего разговора — читайте пункт "А". К тому же, мне это просто интересно. Как и в самом начале тренерской карьеры, веду конспекты, дневники, постоянно пытаюсь соперничать с самим собой. Вот однажды за год научил безупречно кататься спиной вперед игрока, который вообще не умел этого делать. В результате родились новые упражнения, с помощью которых следующего научил тому же уже за полгода. Понимаете, я люблю свою работу. А вы так спрашиваете, как будто я ненормальный...

— Я просто пытаюсь понять, откуда профессионал-Тихонов черпает силы для энтузиаста-Тихонова?

— В свое время в Риге от 16-летнего Балдериша отвернулись все тренеры. Бежал он бы-

стро, но по ходу несколько раз терял шайбу. Мне говорили, добиться от него толку можно только снизив скорость, но тогда он уже не будет представлять интереса. Я сказал: "Хельмут, ты обязательно заиграешь в хоккей, если сдашься". И мы целий год делали с ним все упражнения только на скорости. Были неудачи, отчаяние, слезы, обиды, но в результате получилось то, что потом удивило весь мир. Вот из таких побед и черпаются силы. Если бы я стремился только к материальным вознаграждениям, пошел бы в агенты по продаже хоккеистов. Это сегодня самый доходный бизнес. Можно годами растить игрока, а кто-то однажды продаст его и получит столько, сколько я заработал за последние 10 лет.

— Вы не допускаете, что агент — это тоже талант и непростая работенка?

— Допускаю. Но это касается только настоящих, профессиональных агентов, а не тех, с которыми зачастую имеют дело наши воспитанники. Ведь "агенты", рыскающие по сусекам бывшего СССР, — это, в основном, бывшие наши граждане. Одним из таких представляется Серж Ханли, активно рекламирующий себя на страницах "Советского спорта". Но на самом деле этот Сергей Левин не агент, а только посредник — у него нет адвокатской конторы и практики. В то время, когда все настоящие агенты берут у своих подопечных 5 процентов от суммы будущего контракта, Ханли берет 10, чтобы потом 5 оставить себе, а вторую половину отдать истинному агенту в США или Канаде. Многие наши ребята этого просто не знают и легко попадаются на удочку. Попросту говоря, Ханли их облапошил.

Но этого посредника есть еще один посредник, который работает в том же "Советском спорте". Вы не читали статьи Леонида Рейзера, где он сетует на бледность нашего чемпиона и жалуется на большой отток игроков на Запад? Почитайте, там все о-о-очень "искренне".

— От одного московского коллеги, работавшего на чемпионате мира в Праге, слышал, что иным журналистам предлагались взятки за то, что они похвалят в своих отчетах того или иного игрока. Чем выше похвала, тем дороже игрок. Вы допускаете такую ситуацию?

— Вполне. И даже подозреваю, кто ее мог организовать, а кто с удовольствием откликнется. Агентов тьма, и удержаться от соблазнов принять от них за "маленькую" услугу несколько зеленых купюр очень сложно. Даже патриоты нашего хоккея, отдавшие лучшие свои годы национальной сборной, сидят на трибунах с диктофончиками и блокнотами — собирают и систематизируют информацию для Запада. Мы, тренеры, не обладаем такими полными данными об играх из "Лады" или "Металлурга", какими обладают агенты. Думаю, что и некоторые люди в Федерации небезгрешны. В прежние времена такое можно было бы расценить, как измену Родине, а сейчас называется просто — бизнес.

— Виктор Васильевич, почему вы отказались выдвигать свою кандидатуру на пост главного тренера национальной сборной России?

— Со мной поступили нечестно. Перед началом конкурса было объявлено, что наставник первой сборной будет освобожден от работы в клубе. В моем же понимании освобожденный тренер — что хирург без каждого операции. Специалист, какого бы класса он ни был, без непрерывной практики попросту теряет квалификацию. Исходя из этого, я выставил свою кандидатуру на пост главного только в олимпийской сборной. Тем более, что еще в Альбервиле эту должность предложил мне президент НОК России Виталий Смирнов. Что же имеем на деле? Роль главного в национальной команде не мешает Борису Михайлову руководить петербургским СКА. Странные, знаете ли, они — эти новые "принципы" в нашем хоккее.

— Раньше было лучше?

— Нет, пожалуй, ничего в этой жизни не изменилось. Раньше каждую неделю вызывали в ЦК. Я им говорю: "На "Известиях" нужно просмотреть молодежь". Они соглашаются. А за день до турнира снова вызывают и приказывают во что бы то ни стало его выиграть. "Правопреемников" такой политики в Москве хоть отбавляй. Да только ли в Москве? На каждую "правильную" команду главнокомандующего Горбачева найдутся "ошибочные" действия генерала Родионова.

ХОККЕЙ

В пятницу минское "Динамо" отобрало у ЦСКА первое очко. В истории



До конца третьего периода матча в Киеве оставалось 20 секунд, когда при счете 2:3 наставник хозяев

Александр Фадеев взял 30-секундный тайм-аут и заменил вратаря

шестым полевым игроком. Вбрасывание в своей зоне выиграли гости, и шайба тут же перешла к Эдуарду Занковцу, который без ощущимых помех рванул на пустые ворота киевлян. Остается 18 секунд, 17, 16... Нападающий бросает от синей линии, но защитник соперников в каком-то невероятном полете принимает удар на себя и тут же, с колен, адресует шайбу партнёру. 10 секунд, 9, 8... В суполке уже у противоположных ворот громадный центрфорвард хозяев Анатолий Найда сравнивает счет.

Можно подолгу и в самых сочных тонах описывать перипетии воскресного поединка между киевским "Соколом" и минским "Динамо", где одних только выходов один на один (в том числе и в дополнительной пятиминутке) было больше, чем дней, в течение которых работает с командой новый главный тренер Андрей Сидоренко. Но не будем излишне драматизировать ситуацию и повременим с анализом. Констатируем только, что минчане не проигрывают третий матч подряд, правда, и не выигрывают тоже. Но Сидоренко даже за этот короткий период уже успел вписать свое имя в историю белорусского хоккея. Под его началом минское "Динамо" отобрало первое за все времена очко у ЦСКА.

Эта "промежуточная" ничья в Минске запомнится надолго. Такое количество болельщиков под новой крышей Крытого катка в парке им. Горького еще не собирались. Билеты в кассе давно закончились, но народ всеми правдами и неправдами "просачивался" на арену. Стояли в проходах между рядами, за воротами и вообще везде, где оставалась хоть малейшая возможность "упастя яблоку". Команды оправдали все надежды. И хотя хозяевам жутко не повезло — моментов добиться успеха они имели гораздо больше соперников — матч можно смело отнести в актив. Ибо ЦСКА, несмотря на молодость, представил обученной, сбалансированной командой. "Масочники" допускали много промахов в обороне и ошибок в передачах, но компенсировали все это лихими скопростями, на которых сегодня играют редкие классные команды:

Очевидно, что от матча к матчу подопечные Виктора Тихонова подрастают, как грибы после дождика. Легко предположить, что к концу сезона эти ребята выберутся со дна турнирной таблицы. После трех подряд ничьих на выезде — в Санкт-Петербурге, Риге и Минске — армейцы проиграли динамовцам Москвы только в дополнительной пятиминутке. Радует, однако, что параллельно с ЦСКА растет и эффективность белорусской дружины. Вернулся к прежним кондициям Занковец — он снова король бортов; оживили Бекбулатов, Антоненко и Расолько; удачен новоиспеченный tandem опыта и молодости Стась — Дьяконов. В общем, как свидетельствует болельщик, не все так плохо. В пятницу в 18.30 он снова до отказа заполнит Крытый каток, чтобы засвидетельствовать победу над "Крыльями Советов". В это многие уже даже верят...

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24.11. Спартак — Динамо М — 7:0, Ригас Старс — ЦСКА — 4:4, СКА — Сокол-Эскулап — 4:4. 27.11. Динамо М — Сокол-Эскулап — 4:2, Торпедо Я — СКА — 7:2, Металлург ЧП — Ригас Старс — 2:3. 28.11. Кр. Советов — Химик — 4:3, Кристалл — Спартак — 2:5. 29.11. ЦСКА — Динамо М — 2:3. 30.11. Спартак — Кр. Советов — 1:3, Химик — Кристалл — 6:3, СКА — Металлург ЧП — 4:2, Ригас Старс — Торпедо Я — 1:4.

	И	В	Н	П	Ш	О
Динамо М	26	16	5	5	89-54	37
Кр. Советов	26	16	4	6	75-49	36
Сокол-Эскулап	26	14	3	9	97-77	31
Ригас Старс	26	14	3	9	93-77	31
Спартак	26	13	4	9	76-60	30
СКА	26	13	3	10	68-68	29
Химик	26	11	4	11	73-87	26
Торпедо Я	26	11	3	12	70-68	25
Металлург ЧП	26	11	2	13	71-80	24
Динамо МН	26	5	7	14	56-74	17
Кристалл	26	5	4	17	56-99	14
ЦСКА	26	3	6	17	52-83	12

КРИСТАЛЛ (Саратов) — 2
ДИНАМО (Минск) — 2
(0:1, 2:1, 0:0, 0:0)

24.11.92. Саратов. Дворец спорта "Кристалл". 2500 зрителей.

СУДЬИ: В.Земцов (Киев), В.Суслов, В.Носов (оба — Казань). КРИСТАЛЛ (6): Николаев; Стулов — Шубинов, Бурханов — Королев — Жебровский (х); Милехин — Кривоножкин, Евсеев — Толстых — Молотиков; Симонов — Турковский, Мартынов — Степанов — Горбачев.

ДИНАМО (4): Гавриленок; Колать — Хмыль, Занковец (х) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Долишня — Расолько — Файков; Стась — Дьяконов, В.Панков — Д.Панков — Шитковский; Макрицкий — Аскаров, Овсянников — Карапун — Чернявский; Сабелка.

1 ПЕРИОД. 0:1. Антоненко (Занковец, 12.21). Удаления. Степанов (5.24), Д.Панков, Турковский (оба — 17.18).

2 ПЕРИОД. 1:1. Мартынов (Евсеев, 8.41); 2:1. Толстых (11.07). 2:2. Сабелка (15.57). Удаление. Бекбулатов (15.57).

3 ПЕРИОД. Удаление. Королев (0.51).

ДИНАМО (Минск) — 1
ЦСКА (Москва) — 1
(0:0, 1:1, 0:0, 0:0)

27.11.92. Минск. Крытый каток. 2000 зрителей.

СУДЬИ: В.Земцов (Киев), А.Бошкин, С.Суников (оба — Черновец).

ДИНАМО (6): Гавриленок; Хмыль — Колать, Занковец (х) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Долишня — Расолько — Файков; Стась — Дьяконов, Сабелка — В.Панков — Шитковский; Аскаров — Макрицкий, Алохин — Д.Панков — Чернявский.

ЦСКА (12): Михайловский; Шальков — Е.Наместников (х), Старostenko — Белобрагин — Винокуров; Октябрьев — Осадчик, Лещев — Белов — Кококин; Ереско — Демин, Брызгин — Горенко — Харламов; Ефимов — Мозгунов, Д.Ложкин — Морозов — Естингнеев; Скопцов.

1 ПЕРИОД. Удаления. Естингнеев (2.57), Ереско (19.03).

2 ПЕРИОД. 0:1. Кококин (Осадчик, 9.25). 1:1. Долишня (13.31). Удаления. Макрицкий (3.20), Брызгин, Колать (оба — 18.21).

3 ПЕРИОД. Удаление. Кококин (4.44).

4 ПЕРИОД. Удаления. Харламов (0.39), Занковец, Е.Наместников (оба — 3.55).

СОКОЛ (Киев) — 3

ДИНАМО (Минск) — 3
(0:1, 2:1, 1:1, 0:0)

29.11.92. Киев. Дворец спорта. 2500 зрителей.

СУДЬИ: М.Галиновский (С.Петербург), А.Поляков, А.Шелепин (оба — Москва).

СОКОЛ (10): Вьюхин (Бруль, 49.42); Бушан — Гунько, Литвиненко — Буценко — Гончаренко; Савицкий — Полковников, Пидгурский — Фадеев — Олецкий; Кирик — Гаркуша, Кулаков — Бобровников — Алипов; Сиников — Найда (х) — Млинченко; Олексиенко.

ДИНАМО (14): Гавриленок; Колать — Хмыль, Занковец (х) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Цыплаков, Долишня — Расолько — Сабелка; Стась — Дьяконов, Шитковский — В.Панков — Овсянников; Аскаров — Макрицкий, Ложкин — Д.Панков — Чернявский.

1 ПЕРИОД. 0:1. Пожкин (4.16 — больш.). Удаления. Бобровников (2.38), Цыплаков (5.21), Романов (9.41), Савицкий (12.01), Антоненко (13.39).

2 ПЕРИОД. 1:1. Млинченко (Кирик, Сиников, 11.36). 1:2. Занковец (15.46). 2:2. Алипов (18.00). Удаления. Шитковский (2.45), Олецкий (5.27), Расолько (9.17), Савицкий (18.36).

3 ПЕРИОД. 2:3. Сабелка (Расолько, 7.11). 3:3. Бобровников (19.53). Удаления. Макрицкий (3.36), Колать (15.25), Найда (16.27).

4 ПЕРИОД. Удаление. Бобровников (1.13).

ГОЛ + ПАС: ТАБЛО БОМБАРДИРОВ

Занковец — 13 (9+4), В.Панков — 12 (9+3), Алексеев — 8 (5+3), Андреевский — 7 (4+3), Антоненко — 6 (4+2), Бекбулатов — 6 (4+2), Файков — 5 (3+2), Овсянников — 4 (2+2), Расолько — 4 (2+2), Каленицкий — 3 (2+1), Шитковский — 3 (2+1), Долишня — 2 (2+0), Сабелка — 2 (2+0), Дьяконов — 2 (1+1), Ложкин — 2 (1+1), Матушкин — 2 (1+1), Д.Панков — 2 (1+1), Колать — 2 (0+2), Хмыль — 2 (0+2), Карапун — 1 (1+0), Стась — 1 (1+0), Аскаров — 1 (0+1), Макрицкий — 1 (0+1), Романов — 1 (0+1), Тарновский — 1 (0+1).

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25.11. Трактор — Автомобилист Е — 6:1, Металлург Мг — Молот — 7:0. 26.11. Металлург Нк — Авантгард — 2:3, Торпедо У-К — Автомобилист Кг — 7:3, Салават Юлаев — Итиль — 6:2, Лада — Торпедо НН — 2:1. 29.11. Автомобилист Кг — Трактор — 2:7, Торпедо У-К — Металлург Мг — 6:4, Авантгард — Итиль — 6:3, Металлург Нк — Торпедо НН — 0:2, Автомобилист Е — Салават Юлаев — 3:2, Молот — Лада — 5:3.

И В Н П Ш О

	И	В	Н	П	Ш	О
Трактор	26	20	2	4	112-61	42
Лада	26	20	2	4	96-50	42
Металлург Мг	27	14	5	8	102-66	33
Авантгард	27	13	7	7	107-83	33
Торпедо У-К	27	15	2	10	121-88	32
С.Юлаев	27	14	4	9	90-67	32
Автомобилист Е	27	12	5	10	87-87	29
Торпедо НН	27	8	4	15	53-67	20
Молот	27	8	2	17	65-115	18
Металлург Нк	27	7	3	17	60-95	17
Итиль	27	4	4	19	64-115	12
Автомобилист Кг	27	4	4	19	57-120	12

Вопрос о том, есть ли жизнь на "Марсе", после визита в Гродно уже не стоял



Самые принципиальные поединки, с точки зрения выявления истинного лидера северо-западной зоны российского хоккейного чемпионата, прошли в Гродно. В очном споре выясняли отношения местный "Неман" и тверской "Марс".

В Твери соперники поделили очки, но на этот раз борьба не получилось. Загадочный "Марс" на поверку оказался калифом на час. Стартовый азарт постепенно прошел, и сейчас команда теряет очки в матчах практически с любым соперником. И в Гродно гости посопротивлялись только первый период первого матча, а затем "боги войны" попросту сдались на милость победителю. Лидерство "марсиане" пока сохранили, но только благодаря большему количеству проведенных матчей. Поездка в Новополоцк, где им предстоит "переэкзаменовка", вряд ли сулит надежды на благоприятный исход.

В составе "Немана" дебютировал 19-летний форвард Дмитрий Селянин, воспитанник челябинского хоккея (в отличие от многих своих земляков не призванный служить на белорусской земле, а приобретенный по всем правилам ИИХФ). Он вышел на лед в первой пятерке вместо травмированного Полицинскаго и сразу же отметил дебют забитой шайбой, которая оказалась 100-й для гродненцев в этом чемпионате.